
STARTER
Crémant de Loire brut, Excellence                Glas 0,1 l - 7,50 €
Bouvet-Ladubay, Saumur - Loire, Frankreich
Grundsätzlich präsentiert sich dieser besondere Crémant würzig ausgewogen und offenbart 
viel Finesse. Die gelbe Farbe mit strohgoldenen Reflexen ist typisch für diesen feinperligen 
Crémant de Loire. Sein Bukett ist blumig mit einer fruchtigen Note, die an Trockenfrüchte 
erinnert. Er zeigt sich ausdrucksstark und wunderschön fruchtig am Gaumen, versehen mit 
einer rauchigen Nuance.

Crémant de Loire Brut Rosé, Excellence                Glas 0,1 l - 7,50 €
Bouvet-Ladubay, Saumur - Loire, Frankreich
Grundsätzlich präsentiert sich dieser besondere Crémant Rosé würzig ausgewogen und 
offenbart viel Finesse. Im Glas Zwiebelschalen-Farbe mit leichten orangenen Reflexen. 
In der Nase feine Frucht mit Anklängen von Himbeeren, dezenten Preiselbeeren und einem 
Hauch von Zitrusfrucht, sehr dezente Vanillebrioche im Hintergrund. Am Gaumen satte 
Himbeerfrucht und feine Mineralik im Finale. Er besitzt eine gute mittlere Dichte und Länge.

Wir verwenden ausschließlich für unsere “Spritzz” den Spumante I.G.T.
“il Fresco” Blanc de Blanc aus dem Haus “Villa Sandi “ Valdobbiadene,
Crocetto del Montello im Veneto

Aperol Sprizz                            Glas 0,2 l - 7,50 €
Unser wunderbarer Spumante „il Brut“ Blanc de Blanc von Villa Sandi mit Aperol
auf Eis und ein Spritzer Soda sowie eine Orangenscheibe als Garnierung - 
fertig diese herrliche Erfrischung!

Pampelle Sprizz                            Glas 0,2 l - 8,00 €
Die Franzosen wissen einfach wie man das Leben feiert und was guter Geschmack 
heißt! Mit dem sensationell erfrischenden Likör Pampelle als Basis für unseren Sprizz 
bekommt er eine grundsätzlich herbe Note, der ihn zum perfekten Apero macht. Er ist 
sehr animierend und der perfekte Auftakt für unvergessliche Augenblicke. Die Aromen 
vier verschiedener Zitrusfrüchte geben diesem Drink den unvergleichlichen Geschmack: 
korsische Grapefruit, japanische Yuzu, Bitterorange aus Haiti sowie Zitronat-Zitrone aus 
dem Süden Frankreichs. Aufgefüllt mit dem Spumante „il Brut“ Blanc de Blanc von Villa 
Sandi auf Eis und eine Scheibe Grapefruit als Garnierung – Voilà pour bonne chance!

Hugo                               Glas 0,2 l - 7,50 €
Frische Minze Blätter, unser wunderbarer Spumante „il Brut“ Blanc de Blanc von Villa
Sandi mit etwas Soda auf Eis abgespritzt sowie mit Holunderblütensirup abgeschmeckt
und einer Limettenscheibe garniert – wir stellen vor: Hugo!
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CARTE DES VINS
AUSSCHANK / AU VERRE / BY THE GLAS    0,1 l      0,2 l      0,5 l

WEISS / BLANC / WHITE WINE

Grauburgunder, trocken - Gutswein  4,00 €   7,00 €   15,00 €
Weingut Matthias Gaul, Asselheim, Pfalz, Deutschland
Verlockend lebendig und jugendlich unkompliziert. In der Nase kitzeln Kräuter- und Zitrusnoten, 
am Gaumen ist er herrlich frisch mit einer angenehmen zarten Würze. Die „kleine“ Küche begleitet 
er perfekt. Sobald ihnen die ersten wärmenden Sonnenstrahlen ins Gesicht blinzeln, ist er sowieso 
nicht mehr wegzudenken.

Rheingauriesling, trocken - Q.b.A.  4,00 €   7,00 €   15,00 €
Weingut Schumann-Nägler, Geisenheim - Rheingau, Deutschland
Leichte dezente Fruchtnoten im Hintergrund, fruchtig-saftiger „Schoppenwein“, frisch und unkompliziert 
mit feiner Frucht und viel Rieslingcharakter, ideal als offener Riesling und einfach zu trinken bei enorm 
hoher Qualität! - Diesen Wein können Sie auch gerne halbtrocken ausgebaut bekommen!

Grüner Veltliner, trocken - Qualitätswein  4,00 €   7,00 €   15,00 €
Weingut Höpler – Burgenland-Neusiedlersee, Österreich
Der Wein mit seiner hellgrünen Farbe kommt in der Nase pfeffrig-mineralisch daher. Gleichfalls nimmt man 
Noten von Birnen und Mandarinen mit einem Hauch von Limette wahr. Am Gaumen machen sich insgesamt 
reife Zitrusfrüchte deutlich bemerkbar. Gesamteindruck: Vielschichtig, würzig und saftig! Ein typischer 
Vertreter Österreichs Rebsorte No.1

Sauvignon Blanc, trocken - IGP Pays d‘Oc  4,00 €   7,00 €   15,00 €
Vignerons Catalans – Languedoc, Süd - Frankreich
Mit diesem Wein kommen erfrischende Aromen ins Glas und schaffen damit animierende Kraft und 
eine fein akzentuierte Mineralität. Sein Duft ist vielversprechend und die Zitrus-Noten am Gaumen sind 
packend. Ein vibrierender und zugleich herrlich unkomplizierter Wein aus Frankreichs berühmter weißer 
Rebsorte.

Lugana, Cà dei Frati        5,50 €   10,50 €      
Weingut I Frati, Lugano di Sirmione Gardeasee - Lombardei, Italien
Der Ca dei Frati von I Frati Lugana ist ein duftiger Wein mit feinen Noten von Aprikosen und Mandeln. 
Schmeichelhaft am Gaumen, vollmundig, mit feiner, delikater Säure und elegantem Abgang. Einer der 
beliebtesten Luganaweine vom Gardasee. Easy-Trinking auf absolut hohem Niveau!!

Pinot Grigio, Villa Mura I.G.T.   4,00 €   7,00 €   15,00 €
Casa Vinicola Sartori SPA – Valpollicella, Veneto, Italien
Frisch, elegant und eine Freude für jeden Tag! Der Pinot Grigio von Villa Mura leuchtet blass strohgelb 
im Glas und bringt ein feines Fruchtbukett von frischen Zitrusfrüchten aus Zitronen, Pampelmusen 
und Ananas mit. Sanfte kräutige Noten erklingen im Nachhall. Am Gaumen zeigt er sich leicht mit 
ausgleichender Säure und samtiger Textur, ohne dabei an Frische zu verlieren.

Schorle Weiss  Glas 0,2 l - 6,00 €
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AUSSCHANK / AU VERRE / BY THE GLAS    0,1 l      0,2 l      0,5 l

ROSÉ 

Côteaux Varois en Provence Rosé - A.O.C.    4,50 €   7,50 €   16,00 €
Weingut Le Cellier de Saint Louis, Brignoles, Provence - 
Provence, Südfrankreich
Die Farbe ist zartrosa. In der Nase elegant fruchtig mit Noten von Erdbeeren und Pfirsisch. 
Der Geschmack ist ausgewogen und harmonisch zwischen frischer Frucht und einem weichen, 
trocknen Abgang.

Rosa dei Frati           5,50 €   10,50 €
Weingut Ca‘ dei Frati, Lugano di Sirmione Gardeasee - 
Lombardei, Italien
Der Rosa dei Frati präsentiert sich mit einem zarten und erfrischenden Duft nach Weißdorn 
und Waldfrüchten. Der Geschmack des Rosa dei Frati ist feinfruchtig, mineralisch, mit gut 
eingebundener, erfrischender Säure. Ein toller Sommerwein, der jung getrunken werden 
sollte. Die Reben, deren Trauben diesen feinen Rosé ergeben, stehen in unmittelbarer Nähe 
des Gardasees. Das milde Seeklima erlaubt es, die Trauben spät zu ernten, überwiegend 
Groppello, ein wenig Marzemino, Sangiovese und Barbera. Nach kurzem Kontakt der Schalen 
mit dem Most erfolgt die Gärung in Stahlbehältern. Anschließend liegt der Wein bis Februar 
auf der Hefe, gefolgt von zwei Monaten Flaschenreifung.

CARTE DES VINS

Der Wein ist unter den Getr
anken 

Der Wein ist unter den Getr
anken 

das nutzlichste,unter d
en Arzneien 

das nutzlichste,unter d
en Arzneien 

die schmackhafteste,unter den die schmackhafteste,unter den 

Nahrungsmitteln das angenehmste.
Nahrungsmitteln das angenehmste.

PlutarchPlutarch

Die aktuellen Jahrgänge er fragen Sie bit te beim Servicepersonal! 
Wein is t ein Naturprodukt . Bit te haben Sie deshalb Verständnis , wenn einzelne Weine einmal nicht ver fügbar sein sollte. 

Alle Preise sind Bruttopreise in Euro, inklusive gesetzlicher MwSt.
Enthält: 1 Koffein, 2 Farbstoff, 3 Chinin, 4 Antioxidationsmittel, 5 Nitrat, 6 Phosphat, 7 Süßungsmittel



AUSSCHANK / AU VERRE / BY THE GLAS    0,1 l      0,2 l      0,5 l

ROT / ROUGE / RED

Cuvée Pas de Deux, trocken - Gutswein       4,50 €   7,50 €   16,00 €
Weingut Matthias Gaul, Asselheim, Pfalz, Deutschland
Die Rebsorten die sich im Wein vermählen sind die bekannten Sorten Merlot und 
Cabernet Sauvignon. Dunkel und würzig mit südlichen Temperament, am Gaumen 
Schwarze Beeren wie Cassis, Brombeeren und Blaubeere. Ein wahres Fruchtbouquet 
mit würziger Note. Weich und samtig im Finish sowie nachhaltig mit fruchtsüßen 
Abgang und einem Touch Schokolade.

Zweigelt, trocken - Qualitätswein         4,00 €   7,00 €   15,00 €
Weingut Höpler – Burgenland-Neusiedlersee, Österreich
Dunkle, rubinrote Farbe mit violetten Reflexen. Frische rote Beeren, Himbeeren und 
reife Erdbeeren. Am Gaumen saftig und fruchtig. Maulbeere mit zarter Kirschenfrucht 
ist ebenfalls deutlich wahrnehmbar. Der Abgang ist fruchtig mit sehr ausbalancierter 
Würze. Die Rebsorte Zweigelt ist ebenfalls ein typischer Vertreter österreichischer 
roten Rebsorten. Sie stellt dort gute 50% des Gesamtertrages.

Côtes du Rhone, trocken - A.O.P.         4,00 €   7,00 €   15,00 €
Weingut Château d’ Orsan, Orsan, Rhonegebiet, Frankreich
Die Syrahrebe verleiht im seine dunkle Farbe, seine Frucht und sein würziges „Parfüm“. 
Vom Grenache kommt seine Finesse, die Weichheit und Vollmundigkeit sowie auch die 
Komplexität aber auch die Lagerfähigkeit. Es ist ein angenehmer trockener, fruchtiger
Wein mit Noten von roten Früchten und Gewürzen wie zum Beispiel Lakritze. Seine 
Tannine sind weich und in sich verschmolzen.

CARTE DES VINS
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WEINE IN DER FLASCHE / EN BOUTEILLE / PER BOTTLE          0,75 l 

WEISS / BLANC / WHITE WINE

DEUTSCHLAND  
Riesling „Unplugged“ - Nahe - Q.b.A. trocken                     32,00 €
Weingut Martin Tesch, Langenlonsheim 
Ein feines Säurenetz umspielt die volle Rieslingfrucht dieses Weins, der nach weißfleischigen 
Pfirsichen duftet. Im Mund angenehm spritzig, geschliffen und leicht in seiner Erscheinung, 
dabei sehr trocken im Stil. Über 30 Jahre alte Reben in reiner Handlese und dazu eine  
äußerst zurückhaltende Säure und das Gefühl einen absolut ehrlichen Wein zu trinken. 

„Rheingrafenberg“ Weißburgunder - Nahe - Q.b.A. trocken                   34,00 €
Weingut Heiko Bamberger, Meddersheim, Nahetal 
Strahlt goldgelb im Glas. Der Duft erinnert an Zitrusfrüchte, Ananas und Quitte. Das 
Geschmacksbild ist geprägt von Vanille, Nuss, tropischen Früchten und reifen Birnen. 
Trocken, säurearm, vollmundig und kraftvoll. Eigenschaften, die zu einem kräftigeren 
Essensbegleiter passen. Kaum schmeckbares Holz, mit feinem Schmelz.

Grauburgunder “Eichstetter Herrenbuck” - Baden - Kabinett, trocken       32,00 €
Weingut Friedrich Kiefer, Kaiserstuhl 
Strahlendes Gelb mit goldenen Reflexen, sehr schöne Aromen von Quitten, Birne, Aprikosen, 
Mandarine, Mandeln, Kräuter und Frühlingsblumen. Am Gaumen füllig, ausgewogen, saftig, 
schöne Frucht, feines Spiel, elegant, mineralisch, feinwürzig, finessereich und mit einem 
langen Nachhall.

Sauvignon Blanc “Steinwiege” - Württemberg - Q.b.A. trocken - BIO       39,00 €
Weingut Rainer Schnaitmann 
Präsente, typischen Aromen von grüner Paprika, frischer Minze, wildem Salbei und schwarzen 
Johannisbeerblättern. Unterstrichen wird das erfrischende Aroma von Fruchtnoten, die an 
Limette und grüne Stachelbeeren erinnern. Am Gaumen wirkt er saftig und trinkanimierend 
mit feiner Säure und einer pikanten Würze.

Weißburgunder “Ruppertsberger” - Pfalz - Q.b.A. trocken               34,00 €
Weingut Geheimer Rat Dr. von Bassermann-Jordan 
Ein hochwertiger Weisser Burgunder trocken aus dem Herzen der Pfalz. Aus Toplagen in dem 
Örtchen Ruppertsberg geerntet, verbindet dieser Wein Frucht, Geschmacksfülle und Eleganz, 
mit der Frische der Pfälzer Lebensfreude. Selektiv gelesene Trauben aus den Weissburgunder-
lagen des Weingutes rund um Ruppertsberg werden zu diesem Ortswein ausgebaut. Nach der 
schonenden Pressung und Sedimentation über Nacht erfolgt die Gärung zum Teil in Edelstahl – 
und zum Teil in Holzfässern. In der Nase ein feiner Mittelhaardter Weissburgunder mit eleganter 
Frucht und kräutrigen Noten. Am Gaumen ausgewogen mit feinem Schmelz und tollem Trinkfluss.

CARTE DES VINS

Die Welt der feinen WeissweineDie Welt der feinen Weissweine
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CARTE DES VINS

WEINE IN DER FLASCHE / EN BOUTEILLE / PER BOTTLE          0,75 l

WEISS / BLANC / WHITE WINE

DEUTSCHLAND 
Rheingauriesling „Reserve“ - Rheingau - trocken                      32,00 €
Weingut Schumann-Nägler, Geisenheim 
Ein Cuvée aus den besten gutseigenen Rieslingweinen, klare junge Frucht im Bouquet, 
kraftvoller Riesling mit viel Biss im Mund, harmonischer, unkomplizierter Wein mit 
klarer Linie. Äußerst überraschender Gesamteindruck für die Klasse der typischen
Rheingaurieslinge.

ÖSTERREICH 
Grüner Veltliner “Kirchberg” - Burgenland - Qualitätswein, trocken         47,00 €
Weingut Höpler, Neusiedler See 
Auf dem einstmals von den Mönchen des Zisterzienserordens kultivierten Boden des 
Kirchbergs in Winden am See entwickeln die Reben auf kalkreicher Erde im Angesicht 
des Neusiedlersees und begleitet vom milden pannonischen Klima ihre ausgewogene
Reife. Die Trauben dieses Lagenweines wurden im Spätherbst von 45 Jahre alten Reben 
geerntet und verbrachten 6 Monate in gebrauchter französischer Eiche. Kräftig und voll 
zeigt er, dass aus klassischem Grüner Veltliner unterschiedlichste, edle Stile
produziert werden können.

Grüner Veltliner “Kirchberg” - Wachau - trocken                49,00 €
Weingut Domaine Wachau
Smaragd ist die höchste Kategorie in der Wachau, die sich durch einen trockenen, dichten 
und komplexen Wein mit hohem Lagerpotential (3 bis 4 Jahre) auszeichnet. Die Weingärten 
aus Steinterrassen sind ausschließlich händisch zu bearbeiten, wodurch sich der Ertrag auf 
rund 7.000 kg/ha reduziert. Im Duft zeichnet er sich durch Aromen von roten Äpfeln, Birnen, 
einem Hauch von Wiesenkräutern und einer rauchigen Tabakwürze aus. Am Gaumen präsentiert 
er sich kompakt, gehaltvoll und gut ausbalanciert mit einer erfrischenden Säure. Der Wein 
ist »Nachhaltig Austria« zertifiziert.

SLOVENIEN 
Rebula - Primorje - Qualitätswein                  53,00 €
Sveti Nikolai - 100% Ribolla Gialla
In der Nase intensiv und unmittelbar, offen und sehr lang. Zunächst Überwiegt ein jugendlich-
würzig-blumiger Charakter, dann kommen Noten von grünem Apfel und Birne, reifen Steinfrüchten 
und Anklängen von Vanilleschote zum Vorschein wenn sich der Wein öffnet, um seine ganze 
Komplexität zu entfalten. Am Gaumen zu Beginn groß und saftig mit einer Rückkehr der Frucht, 
die die Nase charakterisiert. Am Gaumen rund und vollmundig, mit einem glänzenden taktilen 
Gefühl, dass von einer darunterliegenden Ader aus Zitrusfrüchten und herzhaften Mineralien  
ausgeglichen wird, die dem Abgang Länge und Energie verleihen.

CARTE DES VINS
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CARTE DES VINS

WEINE IN DER FLASCHE / EN BOUTEILLE / PER BOTTLE          0,75 l

WEISS / BLANC / WHITE WINE

ITALIEN 
Friulano - Friaul/Collio - D.O.C. Collio                             47,00 €
Borgo Conventi, Ferra d’Isonzo (Görz), Friaul-Julisch 
Charaktervoller, knackiger Gavi di Gavi aus den Weinbergen der Cascina La Toledana 
(200 m ü. d. M.). Hier wird ausschließlich Gavi di Gavi angebaut. Der La Toledana ist 
von hell-gelber Farbe mit leichten grünen Reflexen. Dichter, vielschichtiger Duft mit
verführerischen Aromen nach exotischen Früchten und Wiesenblumen. Im Geschmack 
dominiert der mineralische Schmelz und der ungewöhnlich weiche Nachhall.

Sauvignon Blanc - Friaul/Collio - D.O.C. Collio                47,00 €
Gradis’ciutta – Robert Princic, San Floriano del Collio, Görz 
Was für ein Bouquet! Intensiv und deutlich kommen verschiedenste Blütendüfte und der 
Geruch nach süßem Pfeffer zum Vorschein. Abgerundet wird dies durch eine leichte exotische 
Note, die an Ananas erinnert. Im Geschmack wirkt er sehr harmonisch und ausgeglichen.

“Toledana” Gavi del Commune di Gavi - Piemont - D.O.C.G.         37,00 €
Castella la Toledana, Commune di Gavi, Piemont
Charaktervoller, knackiger Gavi di Gavi aus den Weinbergen der Cascina La Toledana 
(200 m ü. d. M.). Hier wird ausschließlich Gavi di Gavi angebaut. Der La Toledana ist  
von hell-gelber Farbe mit leichten grünen Reflexen. Dichter, vielschichtiger Duft mit 
verführerischen Aromen nach exotischen Früchten und Wiesenblumen. Im Geschmack 
dominiert der mineralische Schmelz und der ungewöhnlichweiche Nachhall.

Pinot Grigio - Südtirol - D.O.C. Südtirol                 33,00 €
Peter Zemmer, Kurtinig an der Weinstraße, Alto Adige 
Dieser Pinot Grigio ist eine Selektion aus den besten Weingärten der Talsohle und Steillagen 
im nahen Umkreis des Weingutes. Ein ausdrucksvolles blumiges Aroma mit Geruchsnoten 
von reifen Früchten wie Birne und Melone sowie feinen Gewürzen. Im Geschmack ist er 
fruchtig-mineralisch, kraftvoll mit angenehmen Körper und feiner erfrischender Säure.

“ Buchholz” Chardonnay - Südtirol - D.O.C. Südtirol               49,00 €
Peter Zemmer, Kurtinig an der Weinstraße, Alto Adige
Grünliches Gelb, im Bouquet nach Banane und Ananas, geschnittenem Apfel und Wildkräutern. 
Im Trunk sehr saftig, einladend und trinkanimierend mit seiner hübschen Palette an 
fruchtigen Aromen, feiner Mineralität und gewisser Kräuterigkeit. Die Mundfülle ist sehr
angenehm, die Persönlichkeit und Länge machen bereits in jungen Jahren jede Menge Spaß. 
SUPERIORE.DE
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CARTE DES VINS

WEINE IN DER FLASCHE / EN BOUTEILLE / PER BOTTLE          0,75 l

WEISS / BLANC / WHITE WINE

ITALIEN 
Lugana , Cà dei Frati - Lombardei - D.O.C.G.                  39,00 €
Weingut / Frati, Lugano di Sirmione – Gardasee
Der Ca dei Frati von I Frati Lugana ist ein duftiger Wein mit feinen Noten von Aprikosen und 
Mandeln. Schmeichlhaft am Gaumen, vollmundig mit feiner delikater Säure und elegantem Abgang.
Einer der beliebtesten Luganaweine vom Gardasee. Easy Trinking auf absolut hohem Niveau!

Corte del Lupo Bianco Cortefranca - Lombardei - D.O.C.G          59,00 €
Weingut Ca´del Bosco ,Erbrusco - Brescia Lombardei
Dieser “neue” Curtefranco Bianco, der Kellerei Ca´del Bosco feierte erst mit dem Jahrgang 2017 sein Debüt. 
Die Trauben für den Corte del Lupo Bianco D.O.C. stammen von elf unterschiedlichen Weinbergen mit 
Chardonnay Trauben und zwei Weinbergen mit Pinot Bianco Trauben. Die Rebstöcke sind mindestens 
26 Jahre alt. Die saftige Würze und die angenehme Mineralik untermahlt von feinster Säure ergeben 
ein wunderbar rundes Geschmackserlebnis. Der Geruch erinnert an frische Aprikosen mit einem 
Hauch von Zitrusfrüchten und einer leichten Holznote.

FRANKREICH 
“Remus” Chenin Blanc BIO - Loire - A.O.C. Montlouis            59,00 €
Domaine de la Taille aux Loups, Montlouis – sur Loire
Der berühmte “Weinmacher” Jacky Blot, hat entscheidenden Einfluss auf die Qualitäten dieses Ausnahme-
weingutes. Der “Remus” ist ein Beispiel dafür. Das Ergebnis ist überwältigend denn er ist ein komplexer  
und verführerischer Weißwein mit einem tiefgängigen, langen Abgang, sehr ausdrucksstark und voller  
Energie. Er ist der perfekte Ausdruck eines Chenin Blanc aus der Loire - ein Wein, der nach den Grund-
sätzen des ökologischen Weinbaus ohne Pestizide oder andere önologische Verbindungen in den  
Weinbergen konzipiert wurde. Außerdem sind bei der Weinbereitung nur Wildhefen beteiligt.

Menetou-Salon blanc, Le Prieuré des Aublats - Loire - A.O.C.                42,00 €
Henri Bourgeois, Chavignol Sancerre (Oberlauf der Loire)
Die kleine Appelation Menetou-Salon liegt nur wenige Kilometer westlich des Sancerregebietes und bietet - 
wie auch der Quincy (noch etwas weiter westlich) - eine schöne, etwas preisgünstigere Alternative zu  
dem deutlich berühmteren Bruder. Dieser feinfruchtige Sauvignon Blanc mit Noten von Zitrus, Quitten  
und zarten Blüten eignet sich hervorragend als Begleiter von Schalen- und Krustentieren,  
verschiedenen Weißfischen bis hin zu Schafs- und Ziegenkäsen.

Roussette de Savoie , Altesse “Madame de M ….” - Savoie - A.O.C.           39,00 €
Henri Bourgeois , Chavignol Sancerre (Oberlauf der Loire)
In der Nase ist der Ansatz briocheartig, mit einem Ausdruck von Eleganz, raffinierte blumige und würzige 
Frucht: Biskuit, Weißdorn,reife Birne und kandierte Zitrusfrüchte, Ingwer, grünem Tee und Moschus. Am 
Gaumen sehr intensiv und präzise, der volle Mund bietet ein schönes tonisches Gleichgewicht, das von 
Konzentration und Mineralität geprägt ist.
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CARTE DES VINS

WEINE IN DER FLASCHE / EN BOUTEILLE / PER BOTTLE          0,75 l

WEISS / BLANC / WHITE WINE

FRANKREICH 
Viognier Côtes du Rhône - Rhône - A.O.C.                        32,00 €
Château du Trignon
Ein duftiger, geschmeidiger Weißwein aus der Edelrebe von der Rhône, mit wunderbaren Aromen 
von Aprikose, Vanille, Mango und gegrillten Trockenfrüchten. Ein Wein den man zweifelsohne als 
„fruchtige Rarität“ bezeichnen kann.

ROSÉ

ITALIEN 
„Chiaretto“ Rosa dei Frati - Lombardei                         39,00 €
Weingut Ca’ dei Frati, Lugano di Sirmione - Gardasee
Leuchtend rosa und voller Leichtigkeit: Ca dei Frati Rosa 2023 ist ein Roséwein aus der Region Lombardei 
in Italien, der durch sein fruchtiges Aroma und seinen eleganten Geschmack überzeugt. Hergestellt aus den 
Rebsorten Groppello, Marzemino, Barbera und Sangiovese, präsentiert er sich in einem leuchtenden 
Lachsrosa und verströmt Aromen von Himbeeren, Erdbeeren und Pfingstrose. Am Gaumen ist er weich 
und harmonisch, mit einer gut integrierten Säure und einem langen Abgang.

FRANKREICH 
Sancerre rosé Argile & Silex - Loire - A.O.C.             43,00 €
Henri Bourgeois, Chavignol Sancerre (Oberlauf der Loire)
Der Les Bonnes Bouches Rosé präsentiert sich in zartem Lachsrosa im Glas. Darüber ein fruchtig-frisches 
Bukett mit Noten von Erdbeere, Himbeere und Johannisbeere. Am Gaumen frisch und saftig, auch hier 
mit Noten roter Früchte, ergänzt um einem Hauch Rhabarber. Lebendig dank animierender Säure, dabei 
angenehm trocken.

Côté Levant rosé Luberon - Luberon/Rhone - A.O.C. - BIO            34,00 €
Domaine Le Novi, La Tour-d Aigues, Luberon
Im Glas besticht sofort die brillante zartrosa Farbe. Eine intensive und frische Nase von Weinberg-
pfirsichen und säuerlichen Erdbeeren. Ein Mund mit lebhaftem Auftakt, mineralischer Note, 
Zitrusschale und roten Früchten, der eine schöne aromatische Persistenz  bietet. Ein "salziger" 
Rosé für die Gastronomie! Das Cuvée besteht aus 55% Grenache Noir, 25% Syrah, 
13% Bourbourlenc und 7% Cinsault.

Die Welt der feinen RoseweineDie Welt der feinen Roseweine
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WEINE IN DER FLASCHE / EN BOUTEILLE / PER BOTTLE          0,75 l 

ROT / ROUGE / RED

DEUTSCHLAND  
Pinot Noir “Steinwiege” - Württemberg - Q.b.A. trocken                  46,00 €
Weingut Rainer Schnaitmann 
Brillantes strahlendes Kirschrot. Der Duft begeistert durch Noten von Sauerkirschen, Schattenmorellen 
und Heidelbeeren. Veilchen, frische Steinpilze, Unterholz und Wacholdernoten verfeinern das Bouquet. 
Am Gaumen präsentiert er sich lebendig vielschichtig, abgerundet mit vollem Fruchtkörper und 
schöner Länge. 

„Altenberg“ Spätburgunder - Nahe - Q.b.A. trocken                          35,00 €
Weingut Heiko Bamberger, Meddersheim, Nahetal 
Ein Spätburgunder der eleganten und warmherzigen Art. Der Altenberg ist eine steile Südlage mit 
lehmigen Kalk, ideal für die Rebsorte Spätburgunder.Rubinrot in der Farbe, tief dunkler Duft nach 
Erdbeeren und schwarzen Kirschen. Der Ausbau im Holzfass ist nur zu ahnen, trägt aber zu der 
wunderbareben Sanftheit und Fülle bei.

Crazy Gaul - Pfalz - Rotweincuvée                  42,00 €
Weingut Matthias Gaul , Asselheim - Nordpfalz 
Eine famose Verbindung zwischen den Rebsorten Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc und dem Ge-
heimnis des Winzers. Die spannende Cuvée zeigt, was in der schönen Pfalz möglich ist. Er hat Kawumm und 
ist dennoch wunderschön weich und samtig mit verführerischer Fruchtnote. Die Tannine sind harmonisch 
eingebunden, verleihen dem rockigen Pfälzer aber eine gute Spannung. Traditionelle offene Maischegärung, 
während die Maische (Saft und Beerenschalen) per Hand mit einem Stößel regelmäßig herunter gestoßen 
wird. Nach der Maischegärung werden die Weine für mindestens 18 Monate zur Reifung in feinporige 
französische Barriques (225l) gelegt. Eine Weile vor der Flaschenfüllung werden die unterschiedlichen 
Partien zur finalen Cuvée vermählt. Dafür verwendet der Kellermeister auch beste Partien von den 
Terroirweinen des Weingutes.

Spätburgunder - Sachsen - Gutswein. trocken                 51,00 €
Weingut Schloss Proschwitz, Meissen - Sachsen
Im Glas präsentiert sich der trockene Spätburgunder des Weinguts Schloss Proschwitz in hellem Ziegelrot. 
Das Bukett präsentiert fruchtige Noten, die an Sauerkirsche denken lassen, darüber Noten von Myrrhe 
und Grafit. Am Gaumen werden die rauchigen Noten markanter, besonders Holzkohle sticht hervor,  
unterlegt von der feinsaftigen Frucht nach Weichselkirsche und Cassis, ganz im Hintergrund etwas  
Mandelbitter. Das Tannin ist feingliedrig und leicht körnig, wirkt aber nicht verhalten, sondern verleiht  
diesem Rotwein aus Sachsen seine harmonische Struktur und Finesse. Ein aristokratisch anmutender  
Späburgunder, perfekt für einen entspannten Abend am Kamin oder zu Wildgerichten.

CARTE DES VINS
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WEINE IN DER FLASCHE / EN BOUTEILLE / PER BOTTLE          0,75 l 

ROT / ROUGE / RED

ÖSTERREICH  
K 7. - Burgenland - Rotweincuvée, trocken                          43,00 €
Weingut Höpler Breitenbrunn, Neusiedlersee 
Sie können gar nicht anders, als diesen hochwertigen roten Cuvée zu genießen. K7 spricht einen 
jungen modernen und kosmopolitischen Gaumen an. K steht für Kirchberg – die wichtigste 
Einzellage des Weingutes – und 7 für die natürliche Einheit von Körper und Geist. (4=Körper, 3=Geist). 
Das Ergebnis ist Harmonie im Glas! Die Farbe dieses Ausnahmeweines ist tiefdunkles Rubingranat. 
In der Nase breiten sich fein-fruchtige Aromen aus, die mit Röstaromen hintersetzt sind. 
Der Gaumen meldet die vorherrschende Saftigkeit und Eleganz des Blaufränkisch. Im Nachhall 
sind die bestimmenden Merkmale des Merlot deutlich spürbar … sehr gehaltvoll und würzig zeigt 
der lange Abgang den Syrah in der Cuvée.

Samt und Seide - Carnuntum - Blaufränkisch, Ortswein, trocken           43,00 €
Weingut Dorli Muhr 
Schon die Nase ist zum “reinspringen” schön! Diese frische rote Beerenfrucht ist wirklich bezaubernd. 
Himbeere trifft auf rote Kirsche, Cranberry und Waldbeere. Dazu gesellen sich helle Lakritze, Veilchen, 
auch etwas Zimt und Orangenschale. Am Gaumen dann mit voller, saftiger Frucht von roten Beeren und 
feinziselierter Säurefrische. Wieder Kirsche – jetzt etwas dunkler als in der Nase. Auch Süßholz, getrocknete 
Kräuter und ätherische Noten von Orangenöl sind hier deutlich wahrnehmbar. Mittlerer Körper, sehr 
feinkörniges, kalkiges Tannin, gute Länge und für einen Ortswein schon ordentlichen Druck aufweisend, 
währen unsere Notitzen zu diesem sensationellen Wein!

ITALIEN  
Vigna Kofl Pinot Noir - Südtirol - Riserva D.O.C. Südtirol         69,00 €
Peter Zemmer, Kurtinig an der Weinstraße, Alto Adige 
Der Wein stammt von beeindruckenden Höhenlagen (ca. 1.000 m über dem Meeresspiegel) am Koflhof in 
Aldein. Perfekte Südausrichtung, ideale Sonneneinstrahlung und dazu der tägliche Wind „Ora“ sorgen für 
eine optimale Reifung der Trauben. Intensives, funkelndes Rubinrot. Raffiniertes Bouquet nach Waldbeeren 
und Sauerkirschen. Am Gaumen warm, umhüllend und von kompakter Struktur mit präsenter Beerenfrucht 
und gut eingebundenem Tannin. Lang und geschmeidig im Finale. SUPERIORE.DE

“Valdimezzo” - Veneto - Valpollicella Ripasso Classico Superiore D.O.C.        34,00 €
Sartori di Verona (Handelskellerei), Verona 
Reiner Corvina aus dem zentralen Classico-Gebiet mit außergewöhnlicher Substanz und einem vollen 
Geschmack von Heidelbeeren, Brombeeren, Veilchen und Minze. Der saftig-würzige Geschmack, mit 
einer schönen fruchtigen Süße, dichten Tanninen und frischer Säure machen ihn zum Trinkgenuss. 
Konzentriert, komplex und sehr saftig.

CARTE DES VINS
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WEINE IN DER FLASCHE / EN BOUTEILLE / PER BOTTLE          0,75 l 

ROT / ROUGE / RED

ITALIEN  
Ronchedone - Lombardei - Vino Rosso , Rotweincuvée - Cà dei Frati -                  49,00 €
Weingut Ca’ dei Frati, Lugano di Sirmione - Gardasee 
Marzemino, Sangiovese und 10% Cabernet führen zu einem Wein, der nicht unbemerkt bleiben kann. 
In der Nase ist er sehr reich an Noten von roten Früchten, marzerierten Heidelbeeren, in Alkohol 
eingelegte Sauerkirschen, Balsamico-Noten und Konfitüre. Am Gaumen ist er Kraftvoll und energisch, 
sauber, würzig, mit einem guten Säuregehalt, daher ein absolutes Kennzeichen des Bodens des 
Gebietes um den Gardasee.

“Martinenga” Langhe Nebbiolo - Piemont - D.O.C.                  49,00 €
Tenute Cisa Asinari dei Marchesi di Grésy, Barbaresco 
Der von Marchesi di Gresy signierte Nebbiolo ist ein frischer und vielseitiger Rotwein, der aus Reben 
aus Martinenga in der Gemeinde Barbaresco hergestellt und in Stahl oder Beton gereift wird. 
Die Nase erinnert an Aromen von Waldbeeren, Erdbeeren, Pflaumen, Kirschen und Veilchendüften. 
Am Gaumen fließt er klar und ausgewogen, mit angenehmen Tanninen und einer mittelkräftigen Struktur.

Merlot - Friaul/Collio - D.O.C. Collio                           46,00 €
Gradis’Ciutta – Robert Princic, San Floriano del Collio, Görz 
Der tiefrote Wein aus dem nordöstlichen Italien überzeugt mit intensiven, unverwechselbaren Aromen. 
Klassisch sind sein trockener Geschmack und seine leichte Bitterheit, dabei aber sehr harmonisch 
und weich wirkend. Passend zu dieser Rebsorte schrieb bereits 1923 die damaligeFachwelt in der 
„Ampelographie des Friaul“: „Wein von ausgesuchtester Qualität mit guter Trinkbarkeit und Aroma“. 
Auf den Merlot Collio ist Verlass. Das Weingut Gradis‘Ciutta befindet sich im, unter Weinkennern 
bekannten, Anbaugebiet Friaul-Julisch Venetien und steht für absolute Qualität. Bereits seit der 
Antike werden hier erlesene Reben angebaut.

FRANKREICH  
Châteauneuf du Pape - Rhone - A.C. Rouge                          59,00 €
Domaine Duclaux , Chateauneuf-du-Pape 
Großer roter Wein der Domaine Duclaux, im Besitz der Familie Quiot, geprägt von den alten Rebstöcken 
der Grenach Noir (weitere Rebsorten bestimmen dieses berühmte Cuvée: Cinsault, Counoise, Mourvedre, 
Syrah). Sowohl im Duft als auch auf der Zunge komplexe Eindrücke tiefer, roter Frucht. Durch den langen 
Ausbau in unterschiedlichem altem Holz gewinnt dieser Rotwein aus Chateauneuf-du-Pape an Struktur, 
die insbesondere im feingliedrigen, aber mächtigen Tannin zum Ausdruck kommt. Tiefes Granatrot, 
konzentrierte Fruchtaromen, mit Noten von Leder und Lakritze. Große Lagerfähigkeit!

CARTE DES VINS
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ROT / ROUGE / RED

FRANKREICH  
Terre de Safres Rouge - BIO - Luberon/Rhon                          32,00 €
Domaine Le Novi, La Tour-d Aigues, Luberon
Dieses biozertifizierte rote Cuvée aus den Rebsorten Cinsault, Grenache und Syrah aus dem 
Weinbaugebiet Côtes du Luberon strahlt leuchtend rot mit violetten Reflexen und verführt 
mit einem Bouquet aus roten Beeren, leicht würzig und abgerundet mit zarten Kakaonuancen. 
Am Gaumen präsentiert er sich zart und samtig und sein Geschmack besticht durch rote 
Kirschen, feine Gewürze und einen Hauch von Lakritz.

Mondeuse Le Coz - Savoie/Rhone - A.O.C.                         39,00 €
Domaine Vendange, St. Pierre d’ Albigny Savoien-Rhone-Alpes
Die typische Rebsorten des Savoyen! Diese Reben hier dieses Weingutes sind über 20 Jahre alt 
und auf Hanglagen von Kalkschutt kultiviert. Die Trauben werden von Hand gepflückt und sorgfältig
sortiert. Dann wird der Wein zum Teil in Eichenfässern aufgezogen. Die Tannine sind weich, die 
Aromen fruchtig und zeigen offen und deutlich Noten von schwarzen Kirschen und sind auch 
spürbar leicht pfeffrig.

ITALIEN  
Athesis brut Rosé - Südtirol - D.O.C. Alto Adige                         54,00 €
Kettmeir, Kaltern (Caldaro), Alto Adige
Für diese Cuvée wird der Roséwein aus Pinot Noir Trauben und denen des Chardonnay separat 
vergoren und ausgebaut. Die Trauben kommen aus Höhenlagen von 450 bis 750 Metern, von 
kalkreichem Boden. Nach der tradittionellen Flaschengärung reift der Arthesis Rosé für 
22 Monate auf der Feinhefe in der Flasche bevor er auf den Markt kommt. Zartes Lachsrosa 
mit blass orangenen Reflexen. Frische Beerendüfte steigen mit viel Rafinesse aus dem Glas. 
Walderdbeere, reife Himbeere und reifer Weinbergspfirsisch vereinen sich dann im Mund 
knackig und trocken mit dem Geschmack von Zitronensorbet und Grapefruit, jeder Menge an 
roten Pfirsisch und Orange. Das feine Moussé gleitet geschmeidig über die Zunge. Das ist ein 
Rosé der alles andere ist als kitschig und süß! Knackig trocken, trinkanimierend und saftig – 
Super Stoff!!!! - HEINER LOBENBERG

CARTE DES VINS
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ITALIEN  
Ca’ del Bosco “Satén Vintage Collection brut”          79,00 €
- Lombardei/ Franciacorta - D.O.C.G.         
Ca’ del Bosco – Franciacorta – Erbusco/Brescia Lombardei
Ein reines, mineralisches Bouquet mit jugendlichen Noten von Granatapfel, Grapefruit und 
weißen Blüten öffnet sich, um reichhaltigere Steinobstaromen zu enthüllen. Geräucherte 
Mandel und unreife Birne umarmen einen seidigen Körper, begleitet von einer sanften Perlage.
Ein komplexer und saftiger Abgang bringt den eleganten und vielschichtigen Charakter des 
Weins zum Ausdruck.“ - DECANTER
Eine magnetische Selektion von Chardonnay und Pinot Blanc aus 14 zertifizierten Bio-Parzellen, 
in Eiche vergoren, dann 48 Monate auf der Hefe. Geruch von großer Komplexität, Noten von Limette, 
Tabak, Pfirsich und Muskatnuss, am Gaumen Spannung, salzige Intensität, würzig-balsamisch.“
- LUCA GARDINI

ZUR GESCHICHTE DES HAUSES CA’DEL BOSCO: In die Hügellandschaft der Franciacorta setzte 1968 
Maurizio Zanella auf dem Landsitz seiner Mutter die Geschichte von Ca del Bosco in Gang. Er baute 
Pinot Nero und Chardonnay an, und als 17jähriger erzeugte er seinen ersten Schaumwein. Seine Mutter 
hatte in ihm nämlich schon als Jugendlicher die Leidenschaft für Champagner entfacht. Mit immensen 
Investition an Geld, Zeit und Arbeit, aber auch mit unermüdlichem Wissensdurst, Tatendrang und dem 
ausgeprägten Streben nach Perfektion und Qualität in Sachen Wein baute er das Weingut Stück für 
Stück weiter aus. Dazu holte er sich mit dem Kellermeister von Dom Pérignon einen erfahrenen 
Champagnerspezialisten und mit dem Önologen Emile Peynaud aus Bordeaux ebenfalls einen 
fähigen Berater ins Haus.

Ca’ del Bosco “Cuvée Prestige” - Lombardei/ Franciacorta - D.O.C.G.       64,00 €
Kettmeir, Kaltern (Caldaro), Alto Adige
Das ist ein ungemein nobler Wein mit cremiger Textur. Dichte feine Perlage, die dem Wein Frische 
verleiht und ihn lange im Mund nachklingen lässt. Brioche, reifer roter Apfel, etwas Birne und 
Quitte neben einem Touch Limette und feine Gewürze. Die Rebsorten Chardonnnay und Pinot Nero 
erzeugen einen schönen Griffa am Gaumen.

“La Rivetta” - Veneto              64,00 €
- Prosecco Spumante Superiore di Cartizze D.O.C.G.       
Villa Sandi , Crocetto del Montello, Treviso, Venetien
Großer Prosecco Cartizze aus der gleichnamigen Toplage mit cremigen Duftoten von Ananas 
und Zitrusfrüchten. Helles Strohgelb mit intensiver anhaltender Perlage. Fruchtiges Aroma 
nach gelben Äpfeln und exotischen Zitrusfrüchten. Frischer Duft. Trocken und herb, aber 
angenehm weich, rund, geschmeidig und expressiv mit wunderschönen Obstanklängen am 
Gaumen. Er bietet zudem eine delikate Komplexität mit schönen blumigen Aromen, die von 
geriebener Zitronenschale und weißen Mineralien abgelöst werden. Der Abgang ist kompakt 
und fein. Hoch prämiert im Gambero Rosso und Duemilavini - SUPERIORE.DE
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FRANKREICH  
Crémant de Loire Brut, Excellence - Loire                       39,00 €
Bouvet-Ladubay, Saumur – Loire, Frankreich
Grundsätzlich präsentiert sich dieser besondere Crémant würzig ausgewogenund offenbart 
viel Finesse. Die gelbe Farbe mit strohgoldenen Reflexen ist typisch für diesen feinperligen 
Crémant de Loire. Sein Bukett ist blumig mit einer fruchtigen Note, die an Trockenfrüchte 
erinnert. Er zeigt sich sich ausdrucksstark und wunderschön fruchtig am Gaumen, versehen 
mit einer rauchigen Nuance.

Crémant de Loire Brut Rosé, Excellence - Loire                39,00 €
Bouvet-Ladubay, Saumur – Loire, Frankreich
Grundsätzlich präsentiert sich dieser besondere Crémant Rosé würzig und ausgewogen 
und offenbart viel Finesse. Im Glas Zwiebelschalen-Farbe mit leichten orangenen Reflexen. 
In der Nase feine Frucht mit Anklängen von Himbeeren, dezenten Preiselbeeren und einem
Hauch von Zitrusfrucht, sehr dezente Vanillebrioche im Hintergrund. Am Gaumen satte 
Himbeerfrucht und feine Mineralik im Finale. Er besitzt eine gute mittlere Dichte und Länge.
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